m ) Unidad 13Longitudes y areas

CONSOLIDACION

Ficha Teorema de Pitagoras

1.
| I\ 7% +14% =15,65
14
14
v 142 7% =12,12
7

2. Un cateto no puede ser mayor que la hipotenusa.

14

Los dos catetos miden 9.

El otro cateto mide 7 y la hipotenusa 9,9.

4. Respuesta modelo:
Llamemosxal cuadrado del lado mas largo ey a la suma de los cuadrados de los otros dos lados.

. Six =y, el triangulo es rectangulo.
. Si x>y el triangulo es obtusangulo.
. Si x<y, el triangulo es acutangulo.
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Ficha Perimetro y area de figuras simples

1. a) 34cm b) 40 cm c) 28cm

2. a) 64 m? b) 60 cm? c) 90 cm? d) 113,04 cm?

3.
Base 16 cm 18 cm 22 cm 7m 8m
Altura 12 cm 15 cm 5cm 6m 2m
Area 96 cm® 135 cm? 55 cm? 21 m? 8 m?

4. Elrazonamiento de Teresa no es correcto; si lo es el de Manuel.
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PROFUNDIZACION

Ficha Extension del teorema de Pitagoras

1. 52+ 12 =13
9% +122=15°

El siguiente se apoya sobre el lado que mide 15 y sus dimensiones son 8, 15y 17.

Ficha Perimetro y area de figuras compuestas

1. a) Perimetro: 2+2+%-27r-2 =714 cm Area: 4—%-7r~22 =0,86 cm?
b) Perimetro: 30\/5 +6=48,43m Area:81 — 36 = 45 m?
c) Perimetro: 2«/§+1+4+3+2:14,47m Area: 8 +2=10m?

2. a) Perimetro: 6+6+2 +37 =23,91cm Area: 36 —%- 7 =21,86 cm?
b) Perimetro: 47+ 37 +2=23,99 cm Area: 87 —%7[ =10,99 cm?
c) Perimetro: 313 +24/2 +6+1=20,65 cm Area: 12 + 1 =13 cm?

N3
2 3

3. Area del triangulo: — =

4
Area de la primera figura: 15-? =6,50 km?
Area de la segunda figura: 12 ? =5,20 km?
4. Area del sector circular: 20— 7.42 =82
360° 3
Area del triangulo: 4-2/3 - 43

2

Area primera figura: 3 - area del sector circular — 2 - area del triangulo = 3%7:—2-4\/5 =11,28 m?
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Ficha Falacias clasicas

1. En origen hay 10 segmentos de 9 centimetros cada uno. Después, 9 segmentos de 10 centimetros cada uno.
No se ha perdido nada.

Ficha El teorema de Pick

1.

\‘/

. et

Respuesta modelo:

Area=26-(2+2+4+ §+g)=13cm2

2. Si, coincide el resultado.
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Respuesta libre.

3

Formula Teorema de Pick
X X X X X _46=12 9+§—1=12
x x 2 2
xox o 8425 3 1275 | 7+12_1_12
x X X X 2 2
454 4 6+ 1-8
2 2

El teorema de Pick solo puede usarse en el primer caso: en los otros dos, hay un vértice del poligono que no
esta en la cuadricula, por eso no coinciden los resultados.
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